

攀爬岩石、避開藤刺、躲過螞蝗蚊蟲叮咬

光復商工師生馬錫山登頂 宣誓反毒

記者黃寓中／報導

光復商工教官、老師與春暉志工夥伴們在校長李秋嫻、花蓮縣聯絡處督導韓光宗率領下，十一日挑戰馬錫山，歷經茂密的林木區，並攀爬岩石、跨越傾倒的枯樹、避開藤刺刺傷、螞蝗、凶猛蚊蟲叮咬，成功登頂，超越自己的體力與毅力。

光復商工校長李秋嫻、花蓮縣聯絡處督導韓光宗帶領教官、老師與春暉志工夥伴們一行十五人，十一日挑戰光復鄉海拔最高的馬錫山，也是馬太鞍部落的聖山，當天一早，一行十五人在校門口共同宣誓「青春無毒，健康有我」之反毒口號後，從光復商工出發，沿著馬錫山產業道路抵達十二點五公里登山入口，一路緩坡而上。

入山後都是密林區，一行人沿路揮刀闢路進入茂密的林木區，沿路可以看到山豬經過的腳印，遠方傳來的山羌叫聲，過程中要攀爬岩石、跨越傾倒的枯樹、避開藤刺刺傷、螞蝗、凶猛蚊蟲叮咬，並以小拉繩固定輔助前進等狀況，大

家彼此間相互打氣，一個接著一個往前邁進，展現面對挑戰不退縮的精神。

最後沿著稜線完成登頂，西邊中央山脈層巒疊嶂，東邊遠眺海岸山脈及太平洋美景，壯麗的景緻盡收眼底，感動和幸福縈繞心間，每個人都感覺一切辛苦都值得。

這次登山主要是透過馬錫山山野攻頂反毒增能體驗，學習、傳達樂觀、積極的態度面對挑戰，超越自己的體力與毅力。李秋嫻表示，這次活動非常有意義，未來可以持續透過這樣的經驗，再次規劃帶領孩子走出教室走進山林，跳脫日常生活框架，迎接改變接受挑戰，毫無畏懼勇往直前，建立正確人生觀。

韓光宗則表示，透過馬錫山攻頂體驗，有助於與孩子連結和對話，讓孩子有更多元學習的體驗，看到自己，肯定自己，超越自我，更能以積極、正向的態度來克服當前艱難和挫折，相信這些辛酸的歷程，都將會化作未來成長的養份，讓校園反毒深具意義。

念。

圖：校長李秋嫻等一行人成功登頂後合影留
(光復商工提供)

